JTa 4yacTb paﬁOTbl BblJIOXKEHA B O3HAaKOMUTEJIbHbLIX LUeJisax. Ecsnn Bbl xoTUTE rnoJsliy4nThb pa60Ty MOJIHOCTbHK, TO
npmnobpeTnTe ee BOCro/1b30BaBLUNCL (POPMOV 3aKa3a Ha CTpaHULE C roTOBOV paboToui:
https://stuservis.ru/kontrolnaya-rabota/66944

Tun paboTtbl: KoHTpobHasa paboTa
MpepmMeT: Ousnyeckasa xmMmns

3apava l

Ansa xvuMn4yeckon peakuum (cM. Tabnuuy No HoMepy BaprMaHTa) MPoBeCTU creayLlme TepMoanHaMnyeckme
pacyeTbl:

a) MNpwn cTaHgapTHOM TeMnepaType 298 K paccyntaTb Tensoson aheKkT peakumm Npm NOCTOAHHOM AaBAEHUN
AH2298 n nameHeHue a3HTponumu AS°298;

6) BoluncanTb TenaoBon apdekT peakumn AH n nsmeHeHune sHTponum AS npm TemnepaTtypax T1, T2, T3 no 3aKoHy
Knpxrogda

B) MocTponTb rpadk 3aBMCMMOCTW TEMIOBOro adhhekTa peakumm oT TemnepaTypbl. OnpenennTb TeMNnepaTypHbIn
Ko3(hpuumeHT Tennosoro agpdekTa ACp npu TemnepaType T2 K rpadpu4yeckum n aHaauTUY4eCKUM MeTo40M;

r) PaccunTtaTb CTaHOapTHOE n3MeHeHne sHeprum MNmbbca peakunm n TEPMOANHAMUYECKYIO KOHCTaHTY paBHOBECUS
peakuunun KT npmn TemnepaTtypax T1, T2, T3 SHTPONUMAHbLIM (TO4YHbIM) METOLOM U MeToA0M TeMkuHa-LLIBapuMaHa;
MpoBecTn cpaBHUTESbHbLIN aHaIM3 TOYHOCTU KaXk4oro Metoaa.

) Ha 0OCHOBaHUM JaHHbIX pacyeTa KOHCTaHTbl paBHOBECUA MO SHTPONUNHOMY MeToAy MOCTPOUTb rpadmk
3aBMCUMOCTWN TePMOAMHAMNYECKON KOHCTaHTbl paBHOBECUSA OT TeMnepaTypbl B KoopAuHaTax InKeT = f(1/T).
OnpepennTtb TenaoBon 3¢pdekT peakunm rnpu TemrnepaTtype T2 K rpagmyeckmum MeToA0M U CPaBHUTbL MOJly4YeHHOoe
3HaYeHune C pesysbTaTaMun pacyeToB n.6);

e) Ykaxute Hanbonee 6naronpumaTHble yCI0BUSA AN NPOTEKaAHUSA AaHHOW peakunu.

HoMmep BapuaHTa Peakuma T1, KT2, KT3, K

29 4HCI + 02 = 2H20ra3 + 2CI2 650 800 1100

3apgaya 2 (pewnTb 04HY 3afady NO HOMepPY BapuaHTa).

29. BbluncnnTe MONSPHYIO SIHTPONMIO MOHOOKcKaa yraepona npu 200 [IC v pasneHun 50 aTM., €CM ero sHTponusa
npn 298 K n gaBnennn 1 atm. paBHa 197,98 [1>x/(Monb-K), a 3aBUCMMOCTb TEMJIOEMKOCTU OT TEMMEpPaTYypPhI
Bblpa>kaeTcs ypaBHeHneM CP = 6,79 + 0,98[J10-3[T kan/(monb-K).

3apaya 3 (pewnTb 04HY 3a4ady NO HOMepPY BapuaHTa).
29. B pe3ysibTaTe cKaTus 16 kr kucsiopoga npu 400 K gasneHne ysenndunocb B 100 pas. BblYNCAUTb N3MeHeHne
3Heprun lenbMronsLa.

3apayda 4 (pewnTb 0OHY 3a4avy No HOMepy BapuaHTa).

29. Ncnonb3ys gaHHble Tabnnubl 1 NOCTPOUTL AMarpamMMy NAaBKOCTU CUCTEMbI aJlOMUHUIA KPEMHUIA.
Tabnnua 1

Si,

% mac. 052040 60 100

TH, [0IC 690 600 770 945 1160 1420

Tk, [IC 690 600 600 600 600 1420

Foe TH - TemnepaTypa HavYana Kpuctanamsaumm; TK - TeMnepaTypa KOHUa KpucTaaamsaumm cniasa.

Mo anarpamme gnsa cnnaea 70 % mac. Si onpenennTs:

1. TemnepaTypbl Ha4Yana 1 KOHLa KpucTanansaumu;

2. CocTaB NepBOro KpucTassna n nocaeaHen Kanam XugKkoctu;

3. Maccy Si B TBEpPAOM U XXNAKOM COCTOAHUM NpW oxnaxkaeHuu 1 Kr cnnasa go temnepaTtypbl 1050[C.

Ha anarpamme o0603Ha4ynTb BCe 061aCTW U ANHUN, OaTb NOJHOE Ha3BaHWe gunarpamme. O603Ha4YNTb TOYKOMN
pacnJjas, HaxoasWMncsa B paBHoBecumn ¢ Teepabimu Al n Si. OnpenennTb YNC0 cTeneHeln cBoboabl B 3TOW TOYKe.

3apaya 5 (pewnTb 04HY 3a4a4y Mo HOMepy BapuaHTa).
1-8. Bblpa3nTe KOHLIEHTPaLMI0 BOAHOMO pacTBOpPa Yepes MOJISPHOCTb, MOJISJIBHOCTb, MOJIbHbIE 0N U
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HOPMasbHOCTb.
Ne BapuaHTa PacTBOpEeHHOE
BewecTBo Macc.% p, r/cm3 T, K
3 Al2(S04)3 20 1,226 292

3apava 6 (pewnTb O4HY 3a4a4vy NO HOMepy BapuaHTa).

29. HekoTopoe Konm4ecTBo caxapa pacteopunun B 1000 r Boabl. [laBsieHue napa noay4eHHOro pacteopa npu 1000C
paBHO 100200 Ma. Beiyncnute TeMmnepaTypy KUNEHUSA U OCMOTUYECKOE AaBJieHMe yKa3aHHoro pacteopa npu 100 [C.
36ynnmockonnyeckaa NocTosiHHasa BoAbl paBHa 0,52 Kr-K/mMosb, NAIOTHOCTbL pacTBOpa NPUHATL paBHoM 1 r/cm3.

3apava 7 (pewnTb 04HY 3a4a4vy NoO HOMepy BapuaHTa).

29. Onsa peakuun 2CO = CO2 + C npu NOCTOSHHOW TeMrepaType B 04HOM onbiTe gasseHne CO yMeHbLWNIIOCh C
786,6 0o 693 MM pT.CT. 3a 30 MMHYT, a B ApyroMm - ¢ 535,3 0o 468,1 MM pT.CT. 3@ TaKOWN XKe& NPOMEXYTOK BPEMEHMN.
OnpegennTte NOpPAAOK peaKkLunnm 1 BbIYMNCAUTE CpefHee 3Ha4YeHne KOHCTaHTbl CKOPOCTU peakLumu.

3apava 8 (pewnTb 04HY 3afavy NO HOMepPY BapuaHTa).
29. MNpun Kakon TemnepaType peakumsa 3akoHYMTCA 3a 20 MMHYT, ecam npu 20[0C Ha 310 TpebyeTca 3 4aca?
TeMmnepaTypHbI KO3 PNLMEHT CKOPOCTU peaKkunmn MPUHATb PaBHbIM 3.

KoHTposibHasa paboTa no «Pn3nyeckon XMMum MeTaanypruyecknx npoLeccos»

3apayval

Ona xumnyeckon peakumm (cM. Tabauuy No Homepy BapvaHTa) NpoBecTu cnefylme TepMoanHaMmyeckme
pacyeTbl:

a) Mpwu cTaHgapTHOM TemnepaType 298 K paccymTaTb TennoBon 3pdeKT peakumm npy NoCTOSHHOM AaB/IeHUMN
AH2298 1 nameHeHue a3HTponmu AS298;

6) Bbl4ncanTb TenaoBon ahdekT peakumn AH n nsmeHeHune sHTponun AS npm TemnepaTtypax T1, T2, T3 no 3aKoHy
Kupxrodda

B) MocTponTb rpadnk 3aBMCMMOCTW TEMNNOBOro adhhekTa peakumm oT TemnepaTypbl. OnpefnennTb TeMnepaTypHbIn
KoadhpuumeHT Tennosoro apdexkTta ACp npu TemnepaTtype T2 K rpadyuyeckmm 1 aHaiMTUYECKUM MeTO40M;

r) PaccunTtaTb cTaHQapTHOE n3MeHeHne 3Heprum M'mbbca peakunm n TepMoaNHaAMUYECKYO KOHCTaHTYy paBHOBeCUs
peakumnun KT npn TemnepaTtypax T1, T2, T3 SHTPONUAHbLIM (TO4YHbIM) METOLOM U MeToA0M TeMkuHa-LLIBapuMaHa;
MpoBecTn cpaBHUTESbHbLIN aHaIM3 TOYHOCTU KaXK4oro Metoaa.

n) Ha ocHOBaHMM JaHHbIX pacyeTa KOHCTaHTbl PaBHOBECUS MO SHTPOMUAHOMY MeTOAY NOCTPOUTL rpaduk
3aBUCUMOCTU TEPMOANHAMUNYECKON KOHCTaHTbl paBHOBECUS OT TeMnepaTypbl B KoopanHaTax InKeT = f(1/T).
OnpegennTb Tenaoson aheKkT peakumn npm TemnepaTtype T2 K rpadpmyecknm MeToaoM U CPaBHUTb NOJTyYEHHOe
3HaYeHune c pesysbTaTaMun pacyeToB n.6);

e) Ykaxxute Hanbonee 6naronpumaTHble yC0BUSA AN NPOTEKaHNSA AaHHOW peakunu.

HoMep BapuaHTa Peakuma T1, KT2, KT3, K

29 4HCI + 02 = 2H20ras3 + 2CI2 650 800 1100

PeweHne.

TabnnyHble faHHble 6epéM N3 CnpaBoYHMKA
HCl 02 H20ra3 CI2

AH0298 -92,31 0-241,81 0

AS0298 186,79 205,04 188,72 222,98

ACp, a 26,53 31,46 30,00 37,03

ACp, be103 4,60 3,39 10,71 0,67

ACp, c+10-5 1,09 -3,77 0,33 -2,85

DHTaNbMUNHLIN MeTo 6e3 yyeTa TeNI0eMKOCTH.

AH0298x.p. = (2AH0298H20 + 2AH0298CI2) - (4AH0298HCI + AH029802)
AH0298x.p. = (2(-241,81) + 2+0) - (4(-92,31)+0) = -114,38 kx/M0osb
ASOX.p. = (2188,72 + 2222,98) - (4+186,79 + 205,04) = -128,8 Ox/(MosbK)

SHTaNbMUNHBLIN METO C YY4eTOM TemrnepaTypHON 3aBUCMMOCTUN TEMNJI0OEMKOCTN.



Aa = Znianp - Zniancx = (2¢30+2+37,03) - (426,53+31,46) = -3,52,
Ab = Znibnp - Znibucx = [(2¢10,71 + 2¢0,67) - (4+4,60+3.39)]+10-3 = 0,97.10-3,
Ac’= Znic'np - Znic'ucx = (2¢0,334+2+(-2,85)) - (4+1,09+(-3.77))]+105 = -5,63+105

AHO0650 == (-959810) - 3,52(650-298) + 9,7+10-4-0,5-(6502-2982) - 5,63-105(650-1-298-1) = -1882772 X,
AHO0800 = (-959810) - 3,52(800-298) + 9,7+10-4-0,5-(8002-2982) - 5,63-105(800-1-298-1) = -1092082 [,
AH01100 == (-959810) - 3,52(1100-298) + 9,710-4-0,5-(11002-2982) - 5,63:105(1100-1-298-1) = -1400575 X,

PacyeT n3MeHeHMnsa SHTpOnuu:
AS0650=-137,3 - 3,52In(1800/298) + 9,7+10-4(1800-298) - 5,63-105(1800-2-298-2) =

= 157,3 Ox/K,

AS0800=-137,3 - 3,52In(800/298) + 9,7+10-4(800-298) - 5,63:105(800-2-298-2) =

= 382,4 Ox/K,

AS01100=-137,3 - 3,52In(1300/298) + 9,7+10-4(1300-298) - 5,63:105(1300-2-298-2) =
= 286,1 Ox/K,

STa yacTb paboTbl BbiJIOXEHA B 03HAKOMUTE/bHbIX Lensx. Ecan Bbl XoTuTe noayunTb paboTy MoJIHOCTbIO, TO
npmnobpeTnTe ee BOCrosib30BaBLLUNCL (POPMOV 3aKa3a Ha CTPaHULE C rOTOBOV paboToui:
https://stuservis.ru/kontrolnaya-rabota/66944
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